

**M.T.I.**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/4

## Belföldi hírek

-----  
budapest, 1984. május 1.

bel

k e d d  
-----

sb0001 1 130 mtib1002

a budapesti dolgozók május 1-i felvonulása /1.rész/

1984. május 1. -<sup>3</sup> budapesti felvonulási téren, május elsején, 9 óra 57 perckor gongszó csendült. egy pillanatra az egész hatalmas tér elcsendesedett, minden szinte mozdulatlanmá vált, csak a teret övező házak homlokzatát szinte elborító vörös és nemzetiszínű drapériát, a proletár internacionalizmust, a pártot éltető, a mind eredményesebb gazdasági munkára buzdító és a békét követelő transzparenszeket mozgatta, surrogatta a szél. újabb gongszó, és egy másodperc alatt megelevenedett a kép - uttorók százai futottak keresztül a dózsa györgy uton, hogy vidám szóval, friss virággal köszöntsék a tribünökön helyet foglaló közéleti személyiségeket: a párt vezetőit, a kormány tagjait, a társadalmi és a tömegszervezetek képviselőit, s a munkásmozgalom veteránjait, a termelésben élén járó szocialista brigádok, munkakollektívák tagjait, a májusünnepre hazánkba érkezett külföldi szakszervezeti delegációkat.

a kispajtások egy csapata a népköztársaság címerével ékitett központi díszemlényhez szaladt, amelyen ott volt kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára, losonczy pál, a magyar népköztársaság elnöki tanácsának elnöke, lázár györgy, a minisztertanács elnöke; aczél györgy, benke valéria, gáspár sándor, havasi ferenc, korom mihály, maróthy lászló, méhes lajos, németh károly és sarlós istván, a politikai bizottság tagjai; gyenes andrás, a központi ellenőrző bizottság elnöke. ahogy a vörösnnyakkendősök átnyujtották nekik csokraikat, éppen tíz óra lett. fanfár harsant, jelezve: megkezdődött a budapesti dolgozók május 1-i felvonulása.

*JK*

a fanfárok újabb hangjaira megindult a nyitó élőkép: sok száz zászlós fiatalból övezve a tér közepén álló, szépen diszitett kocsi árbócának tetejére ünnepélyes méltósággal kuszott a munkásmozgalom hatalmas vörös lobogója. az árbócról nemzetiszínű szalagok bomlottak szét, a gorkij fasor torkolatából pedig a magyar népköztársaság hatalmas cimere bukkant elő, hogy teljessé válják a kép, a szimbólum: a világ dolgozóinak nemzetközi ünnepét itt és most - hazánk köszönti.

/folyt.köv./ ag/zsu/pá -ár  
10.38 010584 2158

sb0002 1 130 mtib1003

a budapesti dolgozók .../2.rész/

jókorra betűk alkotta sor indult meg ekkor az ajtósi dűrer sor felől. a „világ proletárjai egyesüljetek!”, másfél évszázados jelszavának egyetemességét fejezte ki a legendás és lelkesítő mondatot követő tömör tömb, a nemzeteké, amelyben 1.100 ifju vitte földünk csaknem másfélszáz államának zászlóit. újabb 500 fiatal alkotta azt az egységet, amely kék zászlók erdejével a békét szimbolizálta. sokszáz fiu és lány ért ezután a tribünök elé, színes kendőket lobogtatva vidám majálisi hangulatot idéztek. a zárótömb az „éljen az mszmp!”, jelszót tette szemléletessé marx, engels és lenin portrézászlóival, s a tribünök előtt elhaladó feldiszitett kocsi rajta vörös csillag, körötte piros, fehér, zöld színű zászlók, mögötte vörös lobogók százai - ezzel ért véget a hatezer fővárosi fiatal alkotta nyitókép.

az impozáns tömegdemonstráció újabb részének kezdetét ismét a tér egész szélességét átívelő felirat jelezte: „előre, az 1984. évi népgazdasági terv sikeres megvalósításáért!”, mögötte már a dolgozók menete következett, azoké, akiknek mindennapi munkája a biztosíték a jelszóban kifejezett eltökélt szándék maradéktalan valóra váltására. a kilenc oszlopban sokezernyi zászlóval, színes virággal, léggömbbel, kendővel, transzparensszel vonulók élén a városrészek vezetői haladtak. egymás mellett érkeztek a tribünök elé angyalföld és ujbuda, kőbánya és józsefváros, óbuda és ferencváros, a belváros, a ii. kerület, s az erzsébetvárosi dolgozói, lakói, majd mögöttük, a második „lépcsőben”, a zuglóiak, a terézvárosiak, a xi., a xx. és a xxi. kerületiek. a feliratok, jelszavak, a kerületek legjellemzőbb vonásait bemutató modell-ek, az üzemek, termékeik makettjei - mind-mind jelezték: a fővárosi dolgozói cselekvő részt kérnek és vállalnak a párt xii. kongresszusa, a vi. ötéves, és az ideai népgazdasági terv céljainak megvalósításából.

/folyt.köv./ ag/zsu/s  
12.18 010584 1925

sb0003 1 130 mtib1004

a budapesti dolgozók .../3.rész/

a felvonuló 14 kerület oszlopait azoknak az üzemeknek, vállalatoknak, szövetkezeteknek, intézményeknek a képviselői vezették, amelyek az elmúlt időszakban, a nehezebb gazdasági körülmények között is nagyszerű eredményeket értek el. a xiii. kerületiek például a medcor művek munkatársainak menetével indultak. a nagyvállalat most nyerte el az idén először adományozott, „nemzetközi munkaverseny élenjáró vállalata”, címet, amelyet nem utolsósorban azzal érdemelték ki, hogy két milliárd forintnyi termékük 34 százalékát a konvertibilis piacra szállították, tovább bővítették kooperációikat szocialista országokbeli partnereikkel, sorozatban kezdtek el gyártani új, elektronikus vezérlésű orvosi műszereket.

ugyancsak ebben az évben ítelték először oda a „nemzetközi munkaverseny élenjáró szövetkezet”, címet, mások között a híradástechnika szövetkezetnek is, amely - az elektronikai központi fejlesztési program megvalósításából részt kérve - egyetlen év alatt 25 új termékkel jelent meg a piacon. természetesen nem ismeretlen a világpiacra az ikarus sem: tavaly 10 százalékkal nagyobb árbevételt ért el, mint 1982-ben, és összesen 13 ezer járművet adott át megrendelőinek. a nagyvállalat 540 szocialista brigádja olyan racionálisan bánik anyaggal, energiával, hogy mintegy 180 millió forintot takarítottak meg így. nem csekély szerepük volt a szocialista brigádok dolgozóinak abban, hogy a kender-lyuta- és politextil vállalatnál a termelést 46, a vállalati nyereséget 50 százalékkal növelték az elmúlt évben, sok-sok társadalmi munkával segítették szociális létesítmények építését, felújítását.

/folyt.köv./ ag/zsu/s  
12.22 010584 1678

sb0004 1 130 mtib1005

a budapesti dolgozók .../4.rész/

a nagyobb és kisebb termelő vállalatok, szövetkezetek dolgozói mellett ott vonultak a tömegben a kül- és a belkereskedők is. a mineralimpex külkereskedelmi vállalat ugyancsak a nemzetközi munkaverseny élenjáró vállalata lett; aktív kereskedémpolitikával, céltudatos kezdeményező-készséggel, ütemes szállításokkal maradéktalanul kielégítette a hazai energiahordozó-igényeket. a belkereskedelemben kiváló vállalat lett az ápisz, amely az iskolaév kezdetére biztosította a megfelelő mennyiségű taneszközt, sőt, az előszezonai vásár megrendezésével zökkenőmentesebbé tette a korábban bizony nem éppen kényelmes fűzet-, írószerbeszerzést. a kiváló szövetkezeti vállalat, a skála-coop munkája az egész hazai kereskedelemre előnyösen hatott, hiszen egészséges versenyt indított a vállalatok között. most nyílt áruházukban, a skála-metróban - akárcsak többi egységükben - a termékcsere lehetőségeivel élve olyan árukat is kínálnak, amelyek korábban a hiánycikkek között szerepeltek.

ott voltak a felvonulók között a különböző közművek dolgozói is, azok, akiknek mindennapos - jó, vagy éppenséggel gyengébb - munkája befolyásolhatja a fővárosiak hangulatát. e munka mindinkább javul, melyet mi sem bizonyít jobban, mint hogy számos közmű-vállalat kiváló lett. az elmúlt esztendő aszályos időjárása sokszor rendkívüli feladatok elé állította a fővárosi vízművek háromezer munkatársát, ám jól szervezett munkájuknak köszönhetően még a forróság napjaiban sem kellett vízhiánytól szenvedniök a fővárosiaknak. /folyt.köv./ ag/zsu/s  
12.28 010584 1620

--

sb0005 1 130 mtib1006

a budapesti dolgozók .../5.rész/

a sűrű sorokból időnként fehér köpenyek villantak elő: együtt lépdeltek az életet indító és védő orvosok, nővérek, ápolónők, és ott haladtak az életre nevelő pedagógusok is. a menet a főváros életének teljességét tükrözte: ünnepeltek a vasutasok és a tudományos kutatók, a katonák és munkásőrök, a távközlés és a különböző szolgáltatások dolgozói, kisiskolások és egyetemisták, főiskolások, közöttük a hazánkban tanuló külföldi diákok megannyi képviselője. felbukkantak az oszlopokban a sajtó, a rádió, a televízió munkatársai, jól ismert arcokat, például írókat, színészeket,

jk

képzőművészekét, zenészekét vehetett észre az itt, a dózsa györgy uton is szüntelenül dolgozó tv-kamerák valamelyike - a magyar televízió ugyanis, immár hagyományosan, egyenes adásban közvetítette a fővárosi dolgozók nagy seregszemléjét.

a felvonuló, csaknem negyed millió budapesti - a feliratok, transzparenszek tanúsága szerint - demonstrációjával is arra hívta fel a világ figyelmét: magyarország szocialista társadalma épül, fejlődik, ám ahhoz, hogy a jövőben is így legyen - békére, tartós biztonságra van szükség. ezt mindenekelőtt a középhatótávolságu amerikai rakéták nyugat-európai telepítésének megszüntetése, a fegyverkezési hajszá megállítása, a leszerelés szolgálhatja. a budapesti tömegdemonstráció - csakugy, mint sok társa a föld különböző pontjain - ezt a békevágyat szinte elementáris erővel sugározta.

a kerületek felvonulói után az idén is a magyar honvédelmi szövetség tagjai következtek. motorkerékpárok és széllovasok, ejtőernyősök és vitorlázórepülőgépek, sikló- és motoros-sárkányrepülők demonstrálták: miként ötvözi egybe a sportot, a technikát és a honvédelmet az mhsz.

közvetlenül mögöttük érkeztek a térre a budapesti testnevelési és sporthivatal szervezte bemutató résztvevői. elől 1800 sportoló haladt, 15 egyesület képviselőjében, piros, kék, sárga, zöld melegítő ruhájuk üde színekként vette körül a középen vitt ötkarikás, fehér olimpiai lobogót. /folyt.köv./ ag/zsu/s  
12.34 010584 2047

--

sb0006 1 130 mtib1007

a budapesti dolgozók .../6.rész/

középiskolások értek a tribün elé: a 800 kékszoknyás lány és a 800 piros melegítő s fű négy perces, fegyelmezett, szép tornagyakorlata hatalmas tapsot váltott ki az emelvényeken ülő és a dózsa györgy uti házak ablakaiból kihajló nézőkből.

a záróképben ifjak újabb serege csatlakozott a többiekhez: félkörbe sorakozott 800 leány, kezükben kék kendőket lengetve és mintegy átkarolva azokat, akik vörös csillagot formáltak, közepén

jk

felmagasodó vörös lobogóval. a csillag körül megannyi állam zászlaja, sok száz májusfa bomlott ki, és a fiatalok az „éljen a párt!”, feliratot formáltak a felvonulási tér betonján, miközben felcsendültek az internacionálé hangjai. /mti/

ag/zsu/s -ár

12.36 010584 0732

-. -

sb0007 4 130 mtib1008

zenés őrsgváltás az országház előtt

1984. május 1. - zenés őrsgváltás volt kedden délben a kossuth lajos téren, a magyar népköztársaság állami lobogója előtt, amely a munkásosztály nemzetközi ünnepének tiszteletére leng a zászlórudon. a magyar néphadsereg központi zenekarának indulójára diszlelésben vonult fel az őrsg, majd a katonai tiszteletadás után az őrsgparancsnok fogadta a jelentést, s lezajlott a helycsere.

az alakulat rövid parádéját követően a zenekar térzenével szórakoztatta az érdeklődőket. /mti/

k/-és/gg/s km -ár

12.42 010584 0560

-. -

sb0008 4 180 mtib1009 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés /1.rész/

1984. május 1. - a meteorológiai intézet jelenti kedden 12.00 órakor:

melegebb idő, kevesebb felhő várható a skandináv-félszigeten és a szovjetunió területének nagy részén csendes az idő, sok a napsütés, erős a felmelegedés. ugyancsak kevés a felhő a brit-szigetek, franciaország északi felén és az alpok országai fölött. ezeket a területeket azonban az elmúlt napokban hideg levegő árasztotta el, ezért elég hűvös van.

pk

délnyugat-európa fölött egy nagymértékű ciklon alakult ki. ehhez a légörvényhez két jelentősebb felhőzet tartozik. az egyik ma spanyolországban okozott esőzést. a másik felhőtakaró a német alföldről a kárpátokon át a balkán-félszigetig húzódik, és ebből sokfelé, de csak gyöngye eső alakult ki. ugyancsak az említett ciklon hatására délről egyre enyhébb légáramok közelednek dél- és közép-európa felé. emiatt magyarországon is melegszik az idő, és átmenetileg kevesebb lesz a felhő.

hétfőn hazánk keleti megyéiből 3-6 órás napsütést jelentettek. máshol borult maradt az ég, vagy csak kissé szakadozott fel a felhőzet. sokfelé esett az eső. a ma reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége általában csapadéknyom és 5 mm között volt. ennél többet, 6-10 mm-t csak a dunántul déli, dényugati vidékein mértek, valamint győr-sopron megyében fordult elő 11-14 mm.

hétfőn többfelé fújt erős délies szél. a hőmérséklet csúcstértéke általában 12 és 17 fok között alakult, de a naposabb keleti megyékben 18, 20 fok volt a jellemző. ma hajnalra 5 és 11 fok közé csökkent a hőmérséklet. délelőtt az alföld déli részén szakadozott fel kissé a felhőzet. általában borult idő volt. sokfelé esett az eső, ami lassanként egyre több helyen szűnt meg. a hőmérséklet 11 órakor 9 és 15 fok között volt.

budapest belterületén hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 12,6 fok volt, ez 1,4 fokkal alacsonyabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten 12 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1011 mb, alig változik.

várható időjárás szerda estig:

kedden többnyire borult idő lesz, kisebb eső bárhol lehet. szerdán időnként csökken a felhőzet, néhány helyen záporosó kialakulhat.

a délies szél napközben többfelé megélénkül. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 6 és 11, a legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 18 és 23 fok között várható. /folyt.köv./ s -

13.06 010584 2435

pk

-. -

sb0009 4 180 mtib1010 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés /2.rész/

várható időjárás budapestén szerda reggelig

időnként kissé felszakad a felhőzet. kisebb eső ezután is várható. az élénk délkeleti szél estére mérséklődik. a hőmérséklet késő este 12, hajnalban 10 fok körül várható.

a duna vizállása kedden budapestnél 258 cm, hőmérséklete 10,8 fok.

/mti/

s -ár

13.09 010584 0484

..-

sb0010 1 130 mtib1011

kádár jános május 1-i nyilatkozata /1. rész/

1984. május 1. - kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára a budapesti dolgozók május 1-i felvonulásán nyilatkozatot adott a televíziónak és a rádiónak:

- köszöntöm a rádió hallgatóit, a televízió nézőit, dolgozó népünket május elseje alkalmából. május elseje nagy ünnep. közel száz esztendővel ezelőtt született, úgy, mint a munkásosztály nemzetközi szolidaritásának napja, amikor a munkásosztály minden országban hirdette céljait, és azok mellett tüntetett. azóta bővült a május 1-i ünnep tartalma. amióta a népek egész sora a szocialista fejlődés útjára lépett, a szocializmus világrendszeré vált, s a népek széttörték a gyarmati rendszer bilincseit, azóta május elseje a nemzetközi munkásosztály és a szocializmust építő népek, a jogaikért, a szabadságukért és a békéért küzdő népek szolidaritásának napja, közös ünnepe. ehhez a naphoz most már elválaszthatatlanul hozzátartozik a béke, a nemzetek szabadsága, a társadalmi haladás és a szocializmus fogalma.

- az idei tavasz borus, hűvös, szeles, ilyen a mai nap is. de éppen a most látható budapesti felvonulás is eleven bizonyítéka annak, hogy népünk jó érzéssel ünnepelhet, és ünnepel is ezen a napon szerte az országban. az ünnepléshez jó okot ad annak tudata,

ds

hogy népünk békében, biztonságban él, eredménnyel folytatja szocialista országépítő munkáját. ezt a napot azzal is ünnepeljük, hogy köszöntjük a szocialista építés új eredményeit, és jó érzéssel előretekintethetünk, hiszen látjuk a fejlődés távlatait. jól kiválasztott, szocialista céljaink vannak, jó a politikánk, népünk egységben, céltudatosan dolgozik. nem szoktunk a nehézségekről, a problémákról sem hallgatni, elért vívmányaink továbblépésre ösztönöznek. /folyt. köv./ ag/pá  
13.42 010584 1805

..-

sb0011 1 130 mtib1012

kádár jános május 1-i nyilatkozata /2. rész/

- a párt központi bizottsága a közelmúltban ülést tartott, amelyen a nemzetközi helyzetről és szocialista építőmunkánkról volt szó. a nemzetközi helyzettel kapcsolatban hangsúlyoztuk: annak ellenére, hogy a múlt esztendő végén megkezdtek az egyesült államok középphatótávolságu rakétáinak telepítését Európában, és a helyzet feszültebbé vált, mi mégis változatlanul folytatjuk külpolitikánkat, amelynek célja az, hogy az emberi ész felülkerekedjék, valamennyi érdekelt fél számára megfelelő megoldások szülessenek. a mai viszonyok közt is azt valljuk, hogy érdemi tárgyalásokat kell folytatni. minden nép közös érdeke, hogy gátat vessünk a fegyverkezési versenynek, s megtaláljuk a minden nép számára egyenlő biztonságot jelentő tárgyalásos megoldásokat. az a célunk, hogy az emberek békében élhessenek, és a biztonság a fegyverzet alacsonyabb szintjén valósuljon meg.

- ami a hazai munkát illeti: aki a központi bizottság üléséről kiadott közleményt figyelmesen elolvasta, az látta, hogy mi az alkotó, a szocialista építőmunkához az eddiginél még jobb kibontakozási lehetőségeket akarunk teremteni. ez azt jelenti, hogy a termelőeszközöket, a munkaerőt, szellemi tartalékainkat maximálisan mozgósítsuk, az alkotó munkának új lendületet adjunk. azt akarjuk, hogy aki többet és jobban dolgozik, az többet és jobban kereshessen, aki pedig nem produkál, az a rendszer előnyeit ne élvezhesse. érvényesüljön a társadalmi igazságosság a teherviselésben, s aki nehéz helyzetben van, az megfelelő támogatásban részesüljön.

- ilyen álláspontot fogadott el központi bizottságunk a további munkáról, és az a mély meggyőződésünk, hogy az idei tervért, a napi feladatokért tisztességgel dolgozva, jó érzéssel tekinthetünk a jövő év elé, amikor hazánk felszabadulásának 40. évfordulója lesz. bizonyos, hogy azt népünk új munkasikerekkel ünnepli meg.

ds

bel

- 10 -

1984.05.01.

- május elsején, ahogyan azt népünk ünnepli, egyben üzenet a világnak; a szovjet népnek, a szocializmust építő nemzeteknek, a világ haladó erőinek, valamint azoknak a józan polgári köröknek is, akik megértették, hogy a béke útján kell járnunk, mert nincs más út az emberiség számára. üzenetünk úgy szól: népünk becsülettel dolgozik, szocialista céljai mellett szilárdan kitart, eltökélten halad előre szövetségeseivel, helytáll és helyt fog állni a jövőben is. /folyt. köv./

kj-ag pá  
13.47 010584 2398

-. -

sb0012 1 130 mtib1013

kádár jános május 1-i nyilatkozata /3. rész/

- még egyszer szívből minden jót kívánok népünknek, a munkásoknak, a termelősövetkezetek dolgozóinak, az alkalmazottaknak, az értelmiségieknek, a kultúra munkásainak, mindenkinek, aki tisztességgel és becsületesen él és dolgozik ebben a hazában - mondotta befejezésül kádár jános. /mti/

ag-kj/pá -ár  
13.49 010584 0362

-. -

sb0013 1 130 mtib1014

kádár jános találkozója külföldi szakszervezeti vezetőkkel

1984. május 1. - kádár jános, az mszmp központi bizottságának első titkára és méhes lajos, a szakszervezetek országos tanácsának főtitkára a felvonulási téren találkozott a szakszervezeti világszövetség képviselőivel és azokkal a külföldi szakszervezeti vezetőkkel, akik részt vettek a budapesti dolgozók május 1-i ünnepségén.

kádár jános bevezetőben szólt arról, hogy a magyar nép a nemzetközi szolidaritás e nagy ünnepén hitet tesz céljai mellett. mint mondta: - mi a békéért harcolunk, a népek szabad fejlődéséért, a társadalmi haladásért, a szocializmusért. szolidaritást tanúsítunk minden haladó emberrel a világon, éljen bármely földrészén, bármely országban.

As

bel

- 11 -

1984.05.01.

a központi bizottság első titkára köszöntötte a vendégeket és mindazokat a népeket, haladó mozgalmakat, akiket képviselnek. hangsúlyozta azt a meggyőződését, hogy a népek meg tudják védeni békéjüket, és a szabadság, a társadalmi haladás ügye győzni fog. - mi ebben hiszünk, ezért küzdünk, és ennek valóra váltását kívánjuk - mondotta végezetül kádár jános. /mti/

kj/pá -ár  
13.50 010584 1123

-. -

sb0014 4 130 mtib1016

ágfalva: határörközség

1984. május 1. - határörközséggé avatták kedden a győr-sopron megyei ágfalvát. az ünnepség résztvevőit kinnzl jános, a soproni városi pártbizottság titkára köszöntötte, majd a határörközséggé V szülő okiratot hegyi adolf ezredes adta át a bm határörközség országos parancsnokságának képviselőjében bartal józsef tanácselnöknek. a község lakói zászlót adományoztak a helyi határörkörsnek, amelyet zagyva lajos őrnagy, őrsparancsnok vett át a községi tanács elnökétől. az ünnepséget egész napos kulturális műsor követte. /mti/

Vnyildanitsról

cser/pá -ár  
14.24 010584 0571

-. -

sb0015 4 160 mtib1017

debreceni színjátszók japánba

1984. május 1. - kedden japánba utazott meghívásos vendégszereplésre a debreceni színjátszó stúdió együttese. a távolkeleti országban csehov: Leánykérés című komédiáját tíz alkalommal mutatják be a következő napokban. egy japán amatőr színház is műsorára tűzte ugyanezt a csehov-művet, s így két előadásban láthatják majd a japán nézők a darabot. /mti/

szü/s -ár

14.25 010584 0411

As

-. -

bel

- 12 -

1984.05.01.

sb0016 4 130 mtib1018

nemzeti zászló balatonkenesének

1984. május 1. - kimagasló társadalmi munkájáért másodszor nyerte el a hazafias népfront országos tanácsának nemzeti zászlóját balatonkenese lakossága. a település négyezer lakosa átlagosan egyénenként kétezerhatszáz forint értékű társadalmi munkával járult hozzá a község fejlesztéséhez, szépítéséhez. a vállalati és magánüdülők tulajdonosai is kivették részüket a község nyaralónegyedeinek gyarapításából. munkával és anyagi hozzájárulással segíti a község a többi között az új vízmű építését, a szennyvíz- és elektromos hálózat bővítését, valamint a vezetékes gáz kiépítését.

kedden, a május elsejei ünnepségen nagy józsefné, a hazafias népfront országos tanácsának alelnöke adta át a nemzeti zászlót és a pénzjutalmat Kürthy Lajosnak, a balatonkenesei nagyközségi tanács elnökének. /mti/

szé/pá -ár  
14.32 010584 0859

-. -

sb0017 4 160 mtib1019

új kiállítás a csabai gabonamuzeumban

1984. május 1. - békéscsabán a gabonamuzeumban kedden a gabona gépi aratásának kezdetei címmel nyílt kiállítás. hazánkban csak a jobbágyság megszűnése után vált szükségessé az aratás gépesítése, de - bár a nagybirtokokon megkezdődött a kezdetben még lóvontatta gépek elterjedése - a gépi aratás a magyar mezőgazdaság kapitalizálódásával sem vált uralkodóvá. a békéscsabán most kiállított gépeket - például a fűkaszt, a marokrakó aratógépet, az amerikai kévekötőt és aratógépet - még a felszabadulás után is használták. a bemutatón láthatók a kézi aratás eszközei, s kiállították az egykori világszínvonalu magyar ka-8-as aratógépet is. a gabonamuzeum új bemutatója várhatóan egy évig látható a kiállítóhely gépszínében. /mti/

sam/ke/s -ár

14.37 010584 0796

-. -

bel

- 13 -

1984.05.01.

sb0018 4 160 mtib1020

bolgár hét püspökladányban

1984. május 1. - bolgár napok kezdődtek püspökladányban a hajdu-bihar megyei kulturális és művelődési intézmények, valamint a budapesti bolgár kulturális és tájékoztató központ rendezésében. a május 11-ig tartó eseménysorozat keretében kedden a művelődési központban dimitrov-émlékkiállítás nyílt. dokumentumok, képek, megjelent művei szemléltetik a nagy forradalmár életét, munkásságát. a karacs ferenc muzeumban pedig minkó bankovszki trojani népművész alkotásaiból rendeztek kiállítást.

a püspökladányi bolgár napok keretében előadások hangzanak el a bolgár irodalomról, népművészetről, valamint a bolgár forradalmi munkásmozgalom főbb állomásairól. /mti/

szü/pá -ár  
14.39 010584 0719

-. -

sb0019 4 130 mtib1021

külföldi szakszervezeti vezetők a budapesti seregszemléről /1.rész/

1984. május 1. - a fővárosi dolgozók május elsejei felvonulását számos külföldi vendég nézte végig. ott voltak az ünneplő budapestiek körében a szot meghívására hazánkba érkezett szakszervezeti delegációk tagjai és a szakszervezeti világszövetség képviselői. több küldöttség vezetője nyilatkozott benyomásairól az mti munkatársának.

alekszej saboltajev, a szovjetunió brjanszki területi szakszervezeti tanácsának elnöke:

- először járok Magyarországon, s bár sok május elsejei ünnepségen részt vettem, most érzem át igazán a nemzetközi szolidaritás óriási jelentőségét. az önk felvonulásának hangulata, jelszavai bizonyítják, hogy a magyar nép ugyanúgy kész minden erejével harcolni a békéért, a fenyegető nukleáris háború veszélyeinek megszüntetéséért, mint a szovjetunió és a többi szocialista ország népei. e demonstráció a magyar szocialista munkáspárt erejét, a magyar dolgozók egységét is reprezentálja - mondotta, és további sikereket kívánt a magyar dolgozóknak a szocializmus építésében.

As

antonin barak, a csehszlovák szakszervezetek központi tanácsának tagja:

- ez az impozáns seregszemle nemcsak a jelszavakkal, a táblákkal, a transzparansekkel, hanem a felvonulók érezhető jó hangulatával is kifejezi: a magyar nép elkötelezettje a szocializmus ügyének, alkotó, építőmunkával segíti annak megvalósulását.

nuon sarethe, a kambodzsai szakszervezeti küldöttség vezetője, mezőgazdasági miniszterhelyettes:

- az önök május elsejei megemlékezése számomra elsősorban a magyar párt és a szakszervezeti mozgalom kimagasló eredményeit tükrözi. örülök, hogy részt vehettem ezen a gyönyörű ünnepségen, ami küldöttségünk tagjainak azért is élményt jelentett, mert hazánkban nem rendeznek hasonló nagyszabású demonstrációt: a dolgozók az üzemekben, a vállalatoknál, a fiatalok az iskolákban ünnepelnek.

sabelio reyes verdesia, a kubai dolgozók országos központja palmasorianos járási szervezetének főtitkára:

- ha az időjárást hasonlítom össze a kubaival, nagy a különbség, azonban a gyönyörű felvonulási téren elhaladó lelkes budapestiek meleg, ünnepi hangulatot teremtettek, így egy kicsit én is otthon érzem magam.

/folyt.köv./ sr/s -  
15.05 010584 2266

-.-

sb0020 4 130 mtib1022

külföldi szakszervezeti... /2.rész/

günther thude, a szabad német szakszervezeti szövetség vezetőségének tagja:

- nagy hatással volt rám a budapestiek felvonulása, amely tanuskodott az internacionalizmus, valamint a népnek a párthoz való hűsége mellett. a felvonulók kifejezték elhatározottságukat a béke és a biztonság megőrzéséért, a szocialista országok közötti kapcsolatok és barátság elmélyítéséért.

sihad chamas, a szakszervezeti világszövetség osztályvezetője:

ás

- a világ dolgozói nagy érdeklődéssel figyelik azokat az erőfeszítéseket, amelyekkel Magyarországon igyekeznek megküzdeni a nemzetközi gazdasági helyzetből adódó problémákkal: azokkal a gondokkal, amelyek az imperializmus és különösen az egyesült államok politikája miatt keletkeztek. ez a felvonulás tükrözi a magyar dolgozók harcok helytállását, azokat a gazdasági eredményeket, amelyekkel Magyarország bebizonyította: nehéz helyzetekben is képes talpon maradni. sikereik figyelemre méltóak, s tapasztalataikat a világ számos országa hasznosíthatja. /mti/

sr/s -ár

15.07 010584 1071

-.-

sb0021 4 130 mtib1024

felvonulások, ünnepségek, majálisok országsszerte /1.rész/

1984. május 1. - ünnepeltek kedden az ország minden városában, a nagyobb településeken és a kicsiny falvakban: a munkásmozgalom vörös zászlaja, nemzeti lobogók, felpántlikázott májusfák alatt vonultak az utcákon az üzemek, a gazdaságok, az intézmények dolgozói. fiatalok és idősebbek nagygyűléseken köszöntötték május elsejét, s a rossz idő ellenére sokan vettek részt az utcákon, tereken, parkokban, s a kirándulóhelyek erdei tisztásain rendezett majálisokon.

a bács-kiskun megyei központi ünnepségen, kecskeméten szürös mátyás, az mkszmp központi bizottságának titkára mondott beszédet. méltatta a nemzetközi munkásosztály egyetemes ünnepének jelentőségét, azt a harcot, amelyet a dolgozók a társadalmi haladásért vívnak a világ legkülönbözőbb országaiban. a központi bizottság legutóbbi üléséről szólva kiemelte: vívmányaink megőrzése, terveink megvalósítása megköveteli a népgazdaság teljesítőképességének fokozását, gazdasági adottságaink és a szocializmusban rejlő lehetőségek maximális kiaknázását. nemzetközi kérdésekről szólva hangsúlyozta hazánk és szövetségeseink érdekeltségét a feszültség enyhítésében, a kedvezőbb nemzetközi légkör helyreállításában, s aláhuzta a szocialista országok erre irányuló kezdeményezéseinek jelentőségét.

pécsett mintegy 35 ezer dolgozó vonult fel a szakszervezetek megyei székházánál felállított díszemelvénnyel. a menet élén - a hagyományokhoz híven - a mecseki bányászok haladtak. felvonulásokat rendeztek komlón, mohácson, siklóson és szigetvárott, valamint több nagyközségben is, s a megye százánál több falujában tartottak ünnepségeket, kulturális és sportprogramokat.

ás

tatabányán több mint száz üzem és intézmény 30 ezer dolgozója jó hangulatu demonstrációval tett hitet a munka és a béke elválaszthatatlansága mellett. a dolgozókat délután a város üzemei látták vendégül a turul emlékműnél és a május 1. parkban rendezett majálison. komáromban, oroszlányban és esztergomban a zenés ébresztő után többezren vettek részt a seregszemlén, kisbéren nagygyűlést tartottak, ácsón pedig az ünnepség után ipartörténeti kiállítás nyílt.

a győri május elsejei ünnepségek központja a rába eto stadionja volt. a 20 ezer dolgozó nagygyűlését sportbemutatók, kulturális műsorok követték. sopronban, a római-kori hangulatot árasztó dombi amfiteátrumban rendeztek nagygyűlést, amelynek szónoka pozsgay imre, a hazafias népfrent országos tanácsának főtitkára volt. látványos felvonulást rendeztek mosonmagyaróváron, kapuvárott és csornán is, a szigetközi, a rábaközi és a hanságvidéki falvakban pedig májusi fakat állítottak a középületek elé. /folyt.köv./ sr/tr/s -  
17.10 010584 2691

-.-

sb0022 4 130 mtib1025

felvonulások, ünnepségek, majálisok országszerte /2.rész/

fuvószene hangjaira ébredtek kedden a debreceniek. a város fő utcáján délelőtt 45 ezer dolgozó és diák vonult végig. a munka ünnepét köszöntők közül sokan kirándultak a nagyerdőbe, ahol május 1-én nyitotta meg kapuit a vidám park. a stadionban tömegsport-napot tartottak, s a debrecen melletti vekeri tónál is egésznapos program várta a majálistozókat.

negyvenezer dolgozó látványos felvonulása köszöntötte a munka ünnepét, a csaknem háromórás seregszemle után sem néptelenedtek el az utcák, s a sportpályákon, a művelődési házakban is késő estig tartó ünnepi program várta a felnőtteket és a gyerekeket.

Feszékesfelnővőrot.

csendes, aranyat érő májusi esővel köszöntött a munka ünnepe somogyra. kaposvárott zenés ébresztő hangjai mellett készülődtek a felvonulásra, amelyen a vállalatok, intézmények 20 ezer dolgozója vett részt. látványos demonstrációt rendeztek a megye több más városában is, siófokon együtt haladtak a magyar ünneplőkkel a balaton partján üdülő külföldi, köztük szovjet vendégek is.

az ünnepre fejeződött be a heves megyei kórház rekonstrukciójának második üteme, s elkészült a megye eddigi legnagyobb új gyógyszerháza. az egri dolgozók május elsejei 30 ezres menetének kedves színtöltje volt az ősi iskolaváros többezres

As

diákseregének vidám hangulatu felvonulása. nagyszabásu majálist rendeztek a szépasszonyvölgyben, a népkertben, valamint mátrafüreden is, ahol a mátravidéki községek lakossága és gyöngyös város dolgozói együtt ünnepeltek.

az idei borsodi központi ünnepségeknek kazincbarcika adott otthont. az esőt ígérő borús idő ellenére több mint huszezer dolgozó vett részt a felvonuláson, majd a városi stadionban rendezett majálison. a miskolciak a csanyiki majális parkba látogattak, ahol megkoszorúzták a munkásmozgalmi emlékművet, s egésznapos színes program szórakoztatta a város lakóit.

felvonulást rendeztek békéscsabán is, ahol délután négy helyszínen várta kulturális és sportrendezvények egész sora a majálistozókat. békésen a különféle mesterségek képviselői tartottak bemutatót, a gyomaendrődiekét körösi sétahajózás várta, gyulán pedig a népkert és a kastélykert volt a jókedvű népünnepély színhelye. /folyt.köv./

sr/tr

17.17 010584 2249

-.-

sb0023 4 130 mtib1026

felvonulások, ünnepségek, majálisok országszerte /3.rész/

a zalai településeken a felvonulók élén mindenütt a diákság haladt, őket követték a kitüntetett üzemek és vállalatok dolgozói. nagykanizsán a város szabadidő-központjában tartottak nagygyűlést. keszthelyen az ünnepnapon nyílt meg a helikon szálló korszerű uszodája.

a szegedi felvonulók többtizezres menetének élén csongrád megye és szeged város párt, állami, társadalmi vezetői haladtak. a seregszemlét követően a tereken, a ligetekben néptánc, zenei- és gyermekműsorok, sportvetélkedők kínáltak szórakozási lehetőséget, s az mhsz-repülők bemutatói, a vízi sportolók tisztai felvonulása színesítette a programot.

vas megyében is valamennyi településen egésznapos majálissal köszöntötték a munka ünnepét. a megyeszékhelyen mintegy 30 ezer ember vonult fel a szombathelyi felszabadulási emlékműhöz. cellódömölkön a szabadidő-parkban, körmenden a várkertben, kőszegen a királyvölgyben, sárváron a parkerdőben ünnepeltek a helyiek. több településen a munkásmozgalmi régi harcosaival találkoztak, beszélgettek a fiatalok.

As

veszprém megyében hét városban, több tizezren vonultak fel. majális tartottak a veszprémi séd völgyében, tapolcán pedig a viszló patak partján. pápán - régi hagyomány szerint - népművészeti bemutatót és vásárt rendeztek.

zenés ébresztővel köszöntötte május elsejét a fellobogózott salgótarjánban a bányász és a kohász fuvós zenekar. 10 órakor felcsendült a város szignálja, majd megindult a nógrádi megyeszékhely ipari üzemének, vállalatának, intézményeinek, szövetkezeteinek dolgozóiból, s a diákokból álló, mintegy 25 ezer főnyi felvonuló sereg. balassagyarmaton a nagygyűlés és a felvonulás után a palóc liget és a nyírjes adott otthont a változatos programoknak; szécsényben karate-bemutatót, a tolmácsi kastélykertben egésznapos majális rendeztek.

szolnokon a kossuth-téri ünnepi nagygyűlésen baranyai tiber, az mszmp kb osztályvezetője mondott ünnepi beszédet. ezután a dolgozók a tiszaligeti üdülő- és kulturparkba, az egésznapos majális színhelyére vonultak. törökszentmiklóson, a város főterén rendezett nagygyűlésen péter jános, az országgyűlés alelnöke köszöntötte május elsejét. /folyt.köv./

sr/tr/s -  
17.23 010584 2237

-.-

sb0024 4 130 mtib1027

felvonulások, felvonulások, majálisok országszerte /4.rész/

tolna megye székhelyén, szekszárdon több ezer dolgozó és tanuló köszöntötte felvonulással a munka ünnepét. pakson, az atomvárosban, együtt ünnepeltek a város lakói az itt dolgozó lengyel és szovjet munkásokkal. simontornyan megrendezték a három nemzedék találkozóját, s az esti órákban fáklyás felvonuláson vették részt a helyiek. a pest megyei dolgozók központi május elsejei ünnepségének szigetszentmiklós volt a házigazdája. a nagygyűlésre eljöttek a megye távolabb fekvő településeinek lakói is. az idén 30. alkalommal rendezték meg gödöllőn az agrártudományi egyetem május elsejei lovasversenyét.

szabolcs-szatmár megyében nagyszabású majálisokkal folytatódott a munkásosztály nemzetközi ünnepe tiszteletére rendezett háromnapos program. a nyíregyháziak a város közelében lévő kabaláson

as

találkoztak, ahol a rövid ünnepi megemlékezést késő délutánig tartó szórakoztató programok követték. sokhelyütt rendeztek munkás-paraszt találkozókat, állítottak májusfát, s több településen tábortüzekkel, fáklyás menettel színesítették az ünnepi megemlékezést. /mti/

ö.sr-lász-kász-til-cser-tár-káp-kov-bas-sam-dén-kre-szé  
-end-szk-vir-ács-tóa-dáv-csiz/s -ár  
17.36 010584 1236

-.-

sb0025 4 180 mtib1028 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés

1984. május 1. - az országos meteorológiai intézet jelenti  
kedden 18.16 órakor:

előrejelzés szerda estig:  
-----

időnként felszakadozik a felhőzet, elszórtan alakul ki kisebb eső, zápor. a déli szél napközben megélénkül. a hőmérséklet délután 18, 23 fok között várható. /mti/

s -ár

18.19 010584 0374

-.-

sb0026 4 160 mtib1029

budapesti majális-körkép

1984. május 1. - május elsején késő délutánig többszáz kulturális program, szórakoztató műsor és sportrendezvény közül választhattak a budapestiek; szinte minden kerületben több helyszínen peregtek a műsorok.

a felvonulók tizezeit a seregszemle befejeztével a szakszervezetek budapesti tanácsának immár hagyományos városligeti majálisa várta. a hatalmas gyepszónyegen négy színpadon egyidejűleg zajlottak a különböző programok. sokan letáboroztak egy helyen, mások színpadtól színpadig vándoroltak, a rendezvényektől függően.

as

szinte sosem pihentek a hinták a gyermekjátsszóban, s a látogatók kíváncsian méregették a centrum udvarban az áruházak kínálta portékákat.

a színpadokon zenés-táncos műsorok, bűvészbemutatók, kabaré, koncertek, fórumok, bohócparádé, gyermekkarnevál, sakkszimultán, ökölvívó és karatebemutató, ifjúsági varieté és koncertek váltották egymást. különösen sokakat vonzott a népszabadság délutáni politikai fóruma, amelynek vendégei - sarlós istván, az mszmp politikai bizottságának tagja, a kormány elnökhelyettese, dr. medve lászló egészségügyi államtitkár, andrikó miklós belkereskedelmi államtitkár, buda istván államtitkár, az országos testnevelési és sporthivatal elnöke, szikszag béla, az országos anyag- és árhivatal elnökhelyettese, stadinger istván, a fővárosi tanács elnökhelyettese, valamint berecz jános, a népszabadság főszerkesztője, és a lap több vezető munkatársa válaszolt a sokakat érdeklő társadalompolitikai, gazdasági, kulturális, bel- és külpolitikai kérdésekre. a fórumra többszáz kérdőív érkezett: a népszabadság kiszesei ugyanis a felvonulás idején osztották szét ezeket a budapestiek között. honi életünk és a külpolitika legkülönbözőbb témái kerültek terítékre, s a jelenlevő vendégek derekasan állták a kérdések zuhatagát.

a városligetbe látogatókat nem csupán a színpadi programok vonzották. a sajtó-udvarban külön sátrakat állított fel számos kiadóvállalat. kelendők voltak a különféle albumok, könyvek, lemezek. sokakat érdekeltek a nemrégiben átadott kamion-mozi előadásai, és a majálisok hagyományos mhsz-bemutatói: a sátraknál a rádiósok, modellezők, repülő, ejtőernyősök avatták be mesterségük titkaiba az érdeklődőket. /folyt. köv./

cs/pá  
18.35 010584 2259

--

sb0027 4 160 mtib1030

budapesti majális-körkép 2. rész

a főváros csaknem minden majális-centrumában: sporttelepeken, szabadidőparkokban és művelődési házakban népművészeti kirakodóvásárt is rendeztek.

a tabán színpadán gyermekműsort, táncbemutatót, divatbemutatót láthatott a közönség, a vállalkozó kedvűek pedig vetélkedőn mérhették össze tudásukat. kicsiket és nagyokat egyaránt vonzottak a körhinták.

sokan látogattak el a viii. kerületi asztalos jános ifjúsági parkba, amely ugyancsak egész napos programmal készült az ünnepre. a reggeli térzene után folklórműsor, bábelőadás, mhsz-bemutatók, táncprodukciók, mini-vidámpark és nem utolsósorban a csónakázó tó várta a vendégeket.

a fővárosiak közkedvelt kirándulóhelyén, a hüvösvölgyben a kerület vállalatai, intézményei látták vendégül a dolgozókat. ugyancsak budán, a városmajorban pantomim-együttes, parodista és humorista szórakoztatta az egybegyűlteket.

kőbánya minden parkja kínált műsorválasztékot: a csajkovszkij parkban különféle versenyek zajlottak, neves újságírókkal találkozhattak az érdeklődők, s folklór-együttesek műsorát élvezhették. a magyar-szovjet barátság parkban a kerület amatőr együtteseinek mutatkoztak be, míg a szocialista brigádok parkjában vidám zenés műsor részesei lehettek az ujhegyi lakótelep lakói és az odalátogatók.

angyalföldön a láng művelődési központban és a sporttelepen tartották meg a majális: ügyességi játékok, a gyermekeknek változatos foglalkozások - gyurmázás, maszkkészítés, bábkészítés, aszfaltrajz -, továbbá sportbemutatók szerepeltek a programban. /mti/

t cs/s -ár -  
18.37 010584 1594

--

sb0028 4 160 mtib1031

## kirándulók a hegyekben

1984. május 1. - nem kedvezett az időjárás május elsején a kirándulóknak, mégis számosan voltak, akik a borús, hűvös idő, a meg-megeredő eső ellenére a hegyekben töltötték szabadidejüket.

a fővárosiak közül is sokan keresték fel a budai hegyek népszerű kirándulós helyeit; a libegőről például csaknem kétezren gyönyörködtek a tájban, a szép kilátásban.

fejér megyében a turázók a vértesi vidékeket járták. vértesszékán - a hegyvidék védett pihenőfalujában - autósturát rendeztek. a velencei tó kempingjébe még nem sok vendéget vonzott a szeszélyes idő, de a tóparti pihenőhelyekre már megérkeztek az első külföldi turisták. rendithetetlenek voltak viszont a horgászat szerelmesei: benépesültek a horgásztanyák, a partmenti mólók, a szélvédett nádöblök. a táci gorsium szabadtéri muzeumban ünnepi meglepetésként tavaszi virágokkal köszöntötték a kétezres éves város maradványaira kíváncsi látogatókat.

heves megye népszerű kirándulós helyein élénk volt az idegenforgalom. felújítva nyitotta meg kapuit a vendégek előtt az egeri strand, és sokakat vonzott a bükkszéki salvus-vízzel telt fürdőhely is, amely az idén ezen a napon fogadott először látogatókat. többezren a mátrában turáztak; kihasználták, hogy május elsején már nyári menetrend szerint közlekedett a mátrai kisvasút gyöngyösről. egerben is megindult a kisvasút, amely a bükk kapujáig szállította utasait. /mti/

i cs/dáv/kov/pá -ár  
18.57 010584 1443

ds

--

sb0029 4 160 mtib1032

## május eleji népszokások

1984. május 1. - május elsején az ország több vidékén régi népszokásokat, májusköszöntő hagyományokat elevenítettek fel. heves megyében és tolnában éjszaka a legények a lányos házak udvarán májusfát állítottak fel. az ünnepre virradóra vas megye szinte valamennyi településén májusfák diszelegtek. a tavasz köszöntését szimbolizáló, gazdagon feldiszitett fák felállításának szép szokása itt az elmúlt évtizedekben kissé átalakult: valaha ugyanis a fiatal emberek a falu szépeinek kedveskedtek májusfával, ma pedig inkább a település központjában állítják fel a diszes fákat.

vas megyében régi május elsejei hagyományt keltettek ismét életre, amely a munkásmozgalom kezdetéig nyulik vissza: a szombathelyi pásztorcsárdánál hajnalban a felszabadulás előtti, illegális május elsejékre emlékeztek. az emberek hajnalban gyülekeztek a csárdánál, és onnan mentek dolgozni. az idei összefüggés nélkül számos üzem kollektívája képviseltette magát, s jelen voltak az egykori ünneplők, az idős harcosok is.

nyögérben a valaha hivatalos május eleji határjárás, a gyepütiprás szokását elevenítették fel. a régi hagyomány eredeti célja a birtokhatárok ellenőrzése volt, a hegyközségbe szerveződött vasi szőlőtermesztők a két gazda földjét elválasztó gyepü helyét vizsgálták. mára már csak e hagyomány látványos külsőségei maradtak meg: a gyepütiprók a hegyközség több száz pincéje közül 50-et, 60-at keresnek fel, a gazdák borral, a háziasszonyok pedig jóféle harapnivalóval kínálják őket. a gyepütiprók a látogatások előtt mogyoróvesszőt vágnak, s ahány helyre betérnek, annyi rovátkát vésnek botjukra. /mti/

i cs/kre/kov/pá -ár  
19.11 010584 1661

ds

--

sb0030 4 160 mtib1033

## patay lászló festőművész tárlata

1984. május 1. - patay lászló munkácsy díjas, érdemes művész képeiből nyílt kedden kiállítás a simontornyai várban. a tárlat előzménye az volt, hogy a festőművész az elmúlt évben nagyméretű pannót készített a szekszárdi vasutállomás várótermébe, megőrkítve a tolnai tájat, az itt élő embereket. a simontornyai kiállítás most teljes áttekintést ad munkásságáról. a huszonöt alkotás legnagyobb része tájkép, illetve az ember és természet kapcsolatát fogalmazza meg.  
/mti/

szk/pá -ár  
19.15 010584 0527

-.-

sb0031 4 180 mtib1035

## belpolitikai híreink tartalomjegyzéke

1984. május 1. -  
 sb0001 a budapesti dolgozók május 1-i felvonulása /1.rész/  
 sb0002 a budapesti dolgozók május 1-i felvonulása /2.rész/  
 sb0003 a budapesti dolgozók május 1-i felvonulása /3.rész/  
 sb0004 a budapesti dolgozók május 1-i felvonulása /4.rész/  
 sb0005 a budapesti dolgozók május 1-i felvonulása /5.rész/  
 sb0006 a budapesti dolgozók május 1-i felvonulása /6.rész/  
 sb0007 zenés őrsváltás az országház előtt  
 sb0008 időjárásjelentés /1.rész/  
 sb0009 időjárásjelentés /2.rész/  
 sb0010 kádár jános május 1-i nyilatkozata /1.rész/  
 sb0011 kádár jános május 1-i nyilatkozata /2.rész/  
 sb0012 kádár jános május 1-i nyilatkozata /3.rész/  
 sb0013 kádár jános találkozója külföldi szakszervezeti vezetőkkel  
 sb0014 ágfalva: határörközség  
 sb0015 debreceni színjátások japánban  
 sb0016 nemzeti zászló balatonkenesének  
 sb0017 új kiállítás a gabonamuzeumban  
 sb0018 bolgár hét püspökladányban  
 sb0019 külföldi szakszervezeti vezetők a budapesti seregszemléről /1.rész/  
 sb0020 külföldi szakszervezeti vezetők a budapesti seregszemléről /2.rész/  
 sb0021 felvonulások, ünnepek, majálisok országszerte /1.rész/  
 sb0022 felvonulások, ünnepek, majálisok országszerte /2.rész/  
 sb0023 felvonulások, ünnepek, majálisok országszerte /3.rész/  
 sb0024 felvonulások, ünnepek, majálisok országszerte /4.rész/  
 sb0025 időjárásjelentés

as

sb0026 budapesti majális körkép /1.rész/  
 sb0027 budapesti majális körkép /2.rész/  
 sb0028 kirándulók a hegyekben  
 sb0029 május eleji népszokások  
 sb0030 patay lászló festőművész  
 sb0031 tartalomjegyzék

készült az mti belföldi főszerkesztőségében  
 főszerkesztő: kovács györgy  
 szerkesztette: császár tibor

- v é g e -

/mti/ pá  
19.20 010584 1746

as

-.-



**M.T.I.**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/1

## Belföldi hírek

-----  
budapest, 1984. május 02.

bel

s z e r d a  
-----

sb0001 4 130 mtib1002

### xvii. kerületi vizsgálat

1984. május 2. - a xvii. kerületi tanács dolgozói általában a jogszabályoknak megfelelően végzik munkájukat, törvénysértést nem követtek el, a feltárt szabálytalanságok többsége a gyakori személycserékre, tapasztalatlanságra vezethető vissza. egyebek között ezt állapítja meg a x. és xvii. kerületi ügyészség jelentése, amelyet a napokban megtárgyalt a vizsgált kerület tanácsa.

az ügyészi szervezet szerint a tanács igazgatási osztályán a hagyatéki eljárások ügyintézése hosszú ideig húzódik, s pontatlan a hagyatéki leltár-nyomtatványok kitöltése.

az ügyészi szervezet a xvii. kerületi tanács végrehajtó bizottsága mellett működő munkaügyi döntőbizottság tevékenységét is vizsgálta. mint megállapították, az itt született érdemi határozatok általában helyesek voltak, csupán egy-két alkalommal nem született megfelelő érdemi döntés. az ügyészség e gondok elkerülésére javasolta, hogy minél több döntőbizottsági tagot küldjenek megfelelő szakmai továbbképzésre. nagyobb problémának találták, hogy a döntőbizottság elnöke és egyik elnökhelyettese is munkáltatói jogokat gyakorló vezető, tehát - a vonatkozó jogszabály szerint - nem választhatók döntőbizottsági tisztségviselőnek. az észrevétel alapján azóta új elnök és elnökhelyettes végzi e munkát.

nem javult az engedély nélküli építkezésekkel kapcsolatos hatósági tevékenység, a műszaki osztály munkájában továbbra is sok a tennivaló. az engedély nélküli építkezéseket feltáró ellenőrzések